

关注三秋生产

商酒务镇 ——

8台烘干机“火力全开” 助力秋粮颗粒归仓

“这是近期我社投资110万元购买的粮食烘干机，机器不停歇、工人一天两班倒，烘干塔一天大约能烘干玉米150吨。”商酒务镇万家丰种植专业合作社负责人赵振强指着烘干机说道。

时下，商酒务镇高标准农田迎来收获季。10月9日，走进商酒务镇万家丰种植专业合作社，烘干机嗡嗡作响，铲车、三轮运输车来回穿梭，赵振强和工人们不停地来回走动，察看玉米烘干情况，现场一派繁忙景象。

近年来，商酒务镇注重“藏粮于地、藏粮于技”和“粮食安全”，在镇域内打造2万亩高标准农田的同时，全力推动农业配套粮食烘干设备的跟进。据介绍，使用粮食烘干机则可以确保收获玉米得到及时烘干处理，让粮食品质和农民丰收都得到有效保障。目前，在该镇区域内，粮食烘干中心有8个，粮食收购点有12个，基本实现了全镇粮食烘干设施全覆盖。

“按日均抢烘20个小时计算，俺村的烘干设备可在一周内为400多户农户烘干约3500多亩的玉米，有效规避了因天气原因带来的粮食霉变、减产。”该镇赵一村第一书记王灿星说。

目前，镇域内的其他7台粮食烘干机也已经“火力全开”，10天时间即可完成全镇秋粮的烘干任务。

“我镇今年种植玉米4.8万亩，截止10月9日6时，已经收割2.6万亩，接下来，将重点做好抢收和烘干晾晒工作。”该镇农业服务中心主任袁铭浩说。

据了解，为了抓好秋粮烘干晾晒工作，商酒务镇党委政府组织动员广大群众，利用文化广场、学校操场、闲置厂房、平房屋顶、房前屋后等各类场所，将收获的玉米摊薄晾晒，同时联合农民专业合作社和农业社会化服务组织等主体，利用各类粮食烘干机械，为农户提供烘干服务，全力确保秋粮颗粒归仓。
(郭文华)

张八桥镇 ——

30亩南瓜喜获丰收

金秋九月，硕果累累。10月7日，位于张八桥镇苗李村的平顶山淼鑫农业发展有限公司南瓜种植基地，一个个色泽鲜亮、饱满圆润的南瓜，错落有致地分布在碧绿的瓜苗之间。公司负责人赵建文和妻子正在采收成熟的南瓜。在秋日的映衬下，他们脸上的笑容更显灿烂。

“多亏了镇农业服务中心同志的介绍和引进，这两个品种是第一年试种，种了30亩，预计亩产可达到6000斤，收益还不错。”赵建文高兴地说。

今年，张八桥镇积极引导各村群众利用土地流转等方式增加土地效益，为了解决土地流转后干什么的问题，该镇多次邀请技术人员到拟开展种植的地块取土化验土壤土质。同时邀请农业部门相关专家，开展菌草、蒲公英等作物种植培训和鸵鸟、蚂蚱等养殖培训，号召群众宜种则种、宜养则养，帮助农民增加收入，促进乡村振兴。

“今年我种的丰甜王中王、丰蜜二号南瓜适应性很强，就种在荒坡上，种上之后几乎没咋管理，没想到长得这么好，这几天陆续采摘后客户会上门收走。下一年，我准备扩大种植面积。”赵建文说。

“下一步，我们将认真摸排各村资源禀赋，对接相关部门，加大种养培训频次，采用“村党支部+合作社+农户”的方式，引导各村扩大种养规模，为全镇经济高质量发展注入新的活力。”该镇党委书记吕跃红表示。
(杜亚光)

市政协调研组到我县开展立法协商专题调研

10月9日上午，市政协副秘书长、办公室主任王乾，市政协社会和法制委员会主任王灵娥带领部分政协委员莅临我县，围绕“出台传统村落保护条例”开展立法协商专题调研。县政协副主席胡进栓等陪同调研。

调研组一行先后来到大营镇清凉寺村、商酒务镇北张庄村进行调研。通过实地察看和听取介绍，调研组详细了解了我县传统村落的基本情况和保护措施等，对我县传统村落的传承保护和利用发展提出了好的意见和建议。
(刘茜)

我县对2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作进行部署

10月8日，我县召开2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作会。县三级调研员王红旗及县税务局、医保局、各乡镇(办事处、示范区)相关负责人参加会议。

会议传达了《宝丰县人民政府办公室关于做好2023年城乡居民基本养老保险基本医疗保险参保缴费工作的通知》文件精神，总结上年度城乡居民基本医疗保险征缴情况，对2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作进行安排部署。

会议强调，要充分认识到做好城乡居民基本医

保参保缴费工作的重要意义，从顾大局、惠民生、促发展、保稳定的高度出发，将做好城乡居民参保缴费工作作为重要民生事项抓好抓实；要增强大局意识和责任意识，把城乡居民参保缴费工作列入重要议事日程，切实加强领导，确保全面完成参保缴费工作任务；要增强主动意识、服务意识、攻坚意识，制定工作任务，明确责任分工，把握工作节奏，实现一级抓一级、层层抓落实的良好局面，确保城乡居民基本医保参保缴费工作有力有序推进。
(丁晓征)

城关镇纪委 ——

以监督促城乡居民“两险”征缴加速度

“咱社区是如何落实镇里安排部署的2023年城乡基本养老保险基本医疗保险参保缴费工作的？在征缴工作过程中有没有遇到什么困难？”

“您看，我们按照镇里的要求在党群服务中心专门设立了缴费服务咨询台，社区安排专门工作人员手把手帮助居民使用‘河南税务’APP开展线上缴费，今年一定能按时完成任务。”仓巷社区负责人买红卫自信地说。

为进一步推进城乡居民基本医疗保险和养老保险两险征缴工作，让惠民利民政策惠及每一户、每一人，确保辖区居民“老有所医、病有所养”。近日，城关镇纪委立足监督职责，全程跟进监督，以

坚强的纪律保障，全力助推城乡居民“两险”征缴工作跑出加速度。

工作中，该镇纪委精准聚焦“两险”征缴宣传工作，镇、社区干部履职等问题，灵活采用村干部访谈、入户调查、走访群众等形式，及时了解镇机关及社区干部履职情况，同时督促征缴进度落后村及时采取相应措施整改问题，确保全镇“两险”收缴工作高质量高效率完成。

据悉，9月份以来，城关镇纪委累计在10个社区开展“两险”征缴督导8次，发现问题2个，已全部整改到位。目前，各社区征缴底册已澄清，征缴工作正在有序推进。
(杨艳旭)

“我们心里暖暖的，感谢党委政府的关心和爱护！”坐上新轮椅的退役军人周天明笑眼含泪地说(如图)。

10月10日，肖旗乡退役军人服务站联合县退役军人事务局，携手县阳光天使社工中心，在肖旗乡解庄村广场为困难残疾退役军人赠送轮椅。

肖旗乡高度重视退役军人工作，2019年5月在全市率先成立肖旗乡退役军人服务站，现有服务对象685人，其中重点优抚对象305人。在退役军人服务管理方面，该乡始终坚持诉求有渠道、解

困有平台、活动有场所、工作上水平的服务理念，坚持定期走访困难退役军人家庭，认真了解他们的生产生活状况，把党和政府的关爱及时送到有需求的军人家庭。今年以来，通过发放慰问品、慰问金、申请困难退役军人临时救助、协调办理低保，链接社会资源开展活动等多种渠道，累计帮扶困难退役军人130余人次，切实解决了军人及军人家庭的实际困难。



2020年7月，该服务站被评为平顶山市“十佳退役军人服务站”荣誉称号；2020年12月荣获河南省“枫桥杯”枫桥式先进服务站荣誉称号、“全国示范型退役军人服务站”荣誉称号；2023年3月被评为河南省“双拥共建示范单位”。

据悉，此次共赠送轮椅12辆，受到了广大退役军人的一致好评。

(王少可 文/尹素娜 图)

12辆轮椅赠送12位残疾退役军人